

黄钦检查常态化疫情防控工作 严格落实常态化防控措施 切实做到可知可控、精准防控

本报讯 秋冬季是常态化疫情防控的关键期。10月13日,市委书记黄钦来到医院、疾控中心、入境人员隔离观察点,实地检查常态化疫情防控工作,并召开座谈会,对下阶段全市疫情防控工作作进一步部署安排。市领导陆志坚、周常青参加检查。

疾控中心是疫情防控的“急先锋”。黄钦来到疫情防控应急指挥中心,详细了解重点人员排查和管控情况。隔离观察点是疫情防控的第一道关口。在锡山区入境人员集中隔离医学观察点全季酒店(无锡东店),黄钦与工作人员攀谈,了解各项工作流程,并仔细翻看了观察点人员登记相关台账。

作为全市门诊量最大的医院,市人民医院自疫情发生以来,率先在全市推行全预约门诊、全预检分诊。黄钦先后来到自助取号区、预检分诊处、住院部、急诊中心、发热门诊等

处,详细询问相关流程举措。作为城区新冠肺炎疫情收治定点医院,市五院不仅取得疫情救治阶段性胜利,还在全面恢复综合门诊和住院病房诊疗工作的同时,精准有效抓好常态化疫情防控。黄钦检查了急诊中心、门诊大厅各项应急准备,并看望慰问一线医护人员。

检查结束后,黄钦在市五院会议室,召集相关部门就地召开座谈会,听取全市秋冬季疫情防控工作情况汇报。他说,自2月17日以来,虽然无锡已经将近8个月没有本地确诊病例发生,但现阶段一些城市相继发生的疫情,都在提醒我们要保持高度警惕,坚决防止松懈、麻痹、厌战思想,倍加珍惜来之不易的防控成果,倍加珍惜来之不易的经济社会发展良好秩序,严格落实常态化防控措施,充分发挥“大数据+网格化+铁脚板”作用,认真做好“外防输入、内防

反弹”各项工作,全面夯实属地、部门、单位、个人“四方责任”,切实做到可知可控、精准防控。

黄钦对做好下阶段疫情防控工作提出明确要求。一要坚持常态化防控。统筹好疫情防控和经济社会正常运转,严格落实好常态化疫情防控各项措施,坚持问题导向、底线思维,突出重点、精准管控,加强重点场所监督管理,定期开展行业单位督查检查,推动各地各单位绷紧疫情防控这根弦,确保将风险隐患消除在萌芽状态。二要严守重点场所。各级各类医疗机构要严格落实预检分诊和“应检尽检”措施,确保第一时间发现和处置可疑病例,确保发热门诊、重点科室等防控措施落实到位,确保医疗机构患者、陪护人员管控到位。三要严格闭环管理。强化对疫情重点地区来锡人员的排查管理,严格落实闭环管理措

施,确保第一时间发现和处置问题,严控病例输入导致本地疫情的发生。四要强化应急处置。卫生部门要尽快提升核酸检测能力,提前做好流调、采样、检测和医疗救治等队伍的组建和培训演练,其他部门要根据各自防控职责做实做细应急处置预案,确保一旦出现疫情能够及时处置、迅速控制,把疫情对经济社会的影响控制在最小范围。五要加强教育引导。结合疫情防控的新形势新要求,持续开展疫情防控宣传,大力宣传健康生活方式,提升全体市民健康素养,提升各类场所和单位经营管理者防疫意识,在全社会营造浓厚的群策群防群力氛围,为经济社会发展创造良好条件,为高水平全面建成小康社会和“十三五”规划圆满收官、奋力夺取疫情防控和经济社会发展“双胜利”奠定坚实基础。

(高美梅)

刑事责任年龄拟调整： 12至14岁故意杀人等犯罪或将负刑责

十三届全国人大常委会第二十二次会议13日上午在北京人民大会堂举行第一次全体会议,继续审议国旗法修正草案、国徽法修正草案、未成年人保护法修订草案等,初次审议个人信息保护法草案等。

刑法修正案拟调整刑事责任年龄

刑法修正案(十一)草案二审稿13日提请全国人大常委会会议审议,拟在特定情形下,经特别程序,对法定最低刑事责任年龄作个别下调。

草案规定,已满12周岁不满14周岁的人,犯故意杀人、故意伤害罪,致人死亡,情节恶劣的,经最高人民检察院核准,应当负刑

事责任。根据我国现行刑法规定,未满14周岁的未成年人,无需承担任何刑事责任。近年来,一些严重暴力犯罪案件涉事者因未达到法定年龄而免于承担刑事责任,引起社会各界广泛关注和讨论。一些常委会组成人员、全国人大代表、部门、地方和社会公众建议

修改刑法相关规定。同时,草案统筹考虑刑法修改和预防未成年人犯罪法修改相关问题,将收容教养修改为专门矫治教育。草案规定,因不满16周岁不予刑事处罚的,责令他的家长或者监护人加以管教;在必要的时候,依法进行专门矫治教育。

学校不得占用节假日组织未成年学生集体补课

未成年人保护法修订草案13日提请全国人大常委会会议进行第三次审议。修订草案二审稿针对社会各界提出的意见建议,就

加强父母等监护人的监护职责、加强对未成年人个人信息的保护等作出进一步规定。草案二审稿增加规定,未成年人的父母或者其他监护人应当为未成年人提供安全的家庭生活环境,及时排除引发触电、烫伤、跌落等伤害的安全隐患;采取配备儿童安全座椅、教育未成年人遵守交通规则等措施,防止未成年人受到交通事故的伤害;提高

户外安全保护意识,避免未成年人发生溺水、动物伤害等事故。同时,将委托照护情形下父母或者其他监护人与未成年人、被委托人联系交流的频次由至少“每月”一次修改为至少“每周”一次。同时,草案二审稿还进一步明确,学校不得占用国家法定节假日、休息日及寒暑假,组织义务教育阶段的未成年学生集体补课。

收集用户数据 要事前告知取得同意

近年来,随着大数据等技术的发展,一些网络平台擅自收集用户数据等行为,让群众反映强烈。13日首次提请全国人大常委会会议审议的个人信息保护法草案,确立以“告知——同意”为核心的个人信息处理一系列规则,有望为破解这些问题提供法律依据。

草案规定,处理个人信息应当在事先充分告知的前提下取得个人同意,并且个人有权撤回同意;重要事项发生变更的应当重新取得个人同意;不得以个人不同意为由拒绝提供产品或者服务。

个人信息处理者在处理个人信息前,应当以显著方式、清晰易懂的语言将个人信息处理者的身份、联系方式,个人信息的处理目的、处理方式,处理的个人信息种类、保存期限,个人行使本法规定权利的方式和程序等事项向个人告知。

此外,一些平台还利用收集的大数据向用户推送个性化广告。草案对此明确,利用个人信息进行自动化决策,应当保证决策的透明度和处理结果的公平合理。个人认为自动化决策对其权益造成重大影响的,有权要求个人信息处理者予以说明,并有权拒绝个人信息处理者仅通过自动化决策的方式作出决定。通过自动化决策方式进行商业营销、信息推送,应当同时提供不针对其个人特征的选项。(据新华社)



国家点名 你喊“到”
人口普查开始
入户摸底

无锡市人普办



官方微信 抖音号 新华号 壹搭无锡
官方微博 快手号 头条号 购房团

报料热线:88300000
发行热线:85057666、81853835
广告热线:88300000(白天)
13771189893(遗失启事)
新闻投稿:jnwbzbb@163.com
图片投稿:wxxjnwbt@163.com
副刊投稿:wbfkb2020@126.com
地址:太湖新城金融二街1号
邮编:214125

本报刊载的所有内容(包括但不限于文字、图片、绘图表格、版面设计),未经本报授权和许可,任何单位和个人不得转载、摘编或以其他任何形式使用。违反上述声明者,本报将依法追究其相关法律责任。

如需使用本报自有版权作品,须与本报协商合作并事先取得书面授权和许可。法务及版权合作
联系电话:0510-81853620
0510-81853671